

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XI

Buenos Aires, Jueves, 24 de diciembre de 1959 •

Буэнос Айрес, четверг 24 декабря 1959 года № 517

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

№26. ПОСЛЕДНИЕ МАНЕВРЫ ХРУЩЕВСКОЙ ДИПЛОМАТИИ. — ЧЕХАРДА БЮРОКРАТИИ И СТРАННАЯ БОЛЕЗНЬ В. Т. ЛАЦИСА. — РАССКАЗ СОВЕТСКОГО ПИСАТЕЛЯ СЕРГЕЯ ВОРОНИНА РАЗОБЛАЧАЕТ ЛЖИВОСТЬ СОВЕТСКИХ АМНИСТИЙ И ВЫЗЫВАЕТ БЕШЕНСТВО СОВЕТСКОЙ КРИТИКИ. — СМЕРТЬ ПИСАТЕЛЯ ЮРИЯ НИКОЛАЕВИЧА ЛИБЕДИНСКОГО.

Хрущевская дипломатия сейчас чувствует, что запутались в собственных противоречиях и начинает это сознавать. Попытка оторвать Францию от сотрудничества с Западной Германией не дала пока практических результатов, но уже подвела большевистскую политику в двух отношениях: французским коммунистам приходится сражаться, выступая в защиту деклараций де Голля по алжирскому вопросу, которую нашел нужным похвалить Хрущев, как помнят читатели из моих предыдущих статей; затем поддержка политики де Голля в отношении Алжира со стороны Хрущева отталкивает от него весь арабский мир и все черные народы Африки. Поэтому к явному неудовольствию генерала де Голля Хрущеву пришлось дать задний ход своим франкофильским маневрам.

Для ведения активной политики на черном континенте сейчас организован в министерстве иностранных дел СССР особый Африканский отдел, во главе которого стоит Ал. Ал. Шведов, один из лучших знатоков Африки, занимавший ряд постов в африканских странах. Затем, в СССР состоялся торжественный прием одного из наиболее враждебных Франции черных политиков, президента Гвинеи Секу Туре. Напомним, что Гвинея единственная из французских колоний, которая воспользовалась предоставленным де Голлем правом на самоопределение для полного отделения от Франции, с отказом от вхождения в созданное генералом “Содружество народов Франции”.

Президент Секу Туре прибыл в СССР со своей черной супругой, в сопровождении председателя Национального Собрания Сайфулай Дулая тоже с супругой, министра внутренних дел и государственной безопасности Кейта Федеба и личного секретаря президента эффектной негритянки Барри. Отдыхавший в Гагре Хрущев принял на Кавказском побережье своих черных гостей, которые затем вернулись в Москву и вели важные переговоры. Президент пригласил Хрущева посетить Гвинею, что последний обещал сделать весной. В Москве Секу Туре обсуждал с начальником ген. штаба маршалом В. Д. Соколовским вопрос о снабжении его новорожденной армии разными видами советского оружия и присылки военной миссии для обучения его войск и тех будущих бойцов за независимость своих стран, которые будут приезжать в Гвинею из соседних Камеруна и обеих Конго (французского и бельгийского); министр Кейта Федеба обсуждал с коллегой — министром внутренних дел Ник. Павл. Дудоровым меры борьбы против всяких сторонников примирения с Францией, которые будут рассматриваться, как французские шпионы. Любопытно, что в переговорах принимал деятельное участие замест. завед. бюро печати министерства иностранных дел Вик. Иван. Авиллов; я объясняю это тем, что за свое пребывание в 1955-58 г. г. послом в Брюсселе Авиллов приобрел некоторый опыт в вопросе о Конго, где советская

агентура должна теперь организовать антибельгийское движение.

В частных разговорах в Москве говорят, что Хрущев в начале лета посетит не только Гвинею, но и соседние республики Гану и Либерию, где организованы центры борьбы за изгнание французов из всех африканских владений, как и бельгийцев из Конго и англичан и португальцев из их африканских колоний.

Наряду с демонстративно антифранцузским приемом Секу Туре в СССР и организацией африканского отдела министерства следует отметить еще один антифранцузский маневр. Ввиду того, что Бургиба, будучи большим врагом коммунизма, чем ищущий с Хрущевым соглашения генерал де Голль, до сих пор не идет на установление дипломатических сношений с СССР. Хрущев решил отправить в Тунис “научную экспедицию”, для ознакомления с его историческими памятниками. Эту миссию возглавил директор Института Востоковедения и член ЦК 50-летний ученый таджик Бабаджан Гафуров, являющийся наиболее образованным из организаторов антиколониальной подрывной работы в СССР; достаточно привести его биографию, чтоб показать его авторитет: Гафуров, самый способный из таджикских комсомольцев приехал в 1932 г., 25-ти лет в Москву, учиться в Коммунист. Институте Журнализма. По его окончании он в 1935 году назначен в родной Таджикистан заведывать отделом печати ЦК и организует коммунистическую печать на языке этой тогда почти новорожденной (образована в 1929 г.) союзной республики; в 1941 г. он выпускает первую историю таджикского народа на русском и таджикском языках, за что получает степень доктора истории; в 1940-46 г. г. — он секретарь ЦК таджикской компартии по пропаганде и организует посылку агитаторов в страны Востока; в 1946-57 годах он возглавляет эту компартию и становится с 1952 г. членом ЦК. Но в 1957 г. он сменяет диктаторство над родным народом на пост директора Института Востоковедения, который готовит в Москве кадры агитаторов, пропагандистов, диверсантов и шпионов во все страны арабского, персидского, индийского и индокитайского Востока. Поэтому ясно политическое значение поездки Гафурова в Тунис. Он — первый из членов ЦК был принят Бургибой и убедил его не отставать от де Голля в ухаживании за Хрущевым. Гафуров одновременно встречался с членами алжирского повстанческого правительства и заверил их в лицемерии всех франкофильских заявлений Хрущева, который исподтишка будет и в дальнейшем всячески поддерживать борьбу алжирцев за полную независимость их родины.

Таким образом, Хрущев предпринял целый ряд антифранцузских маневров, которые должны запугать де Голля и склонить его предпочесть копромисс с СССР поддержке Айзенхауэровских планов объединения Германии. В Крем-

ле считают, что Восточная Германия должна продолжать свое существование советского сателлита, пока не удастся рассорить Западную Германию с Западом и заставить ее пойти, если не на полную большевизацию, то на роль дрожащей перед СССР покинутой Западом Финляндии.

Последним антизападным маневром Хрущева является его поездка на конгресс коммунистической партии Венгрии. Туда он взял с собой жену, чтоб подчеркнуть характер своей личной диктатуры и доказать венграм, что он не является просто диктатором партии, а своего рода монархом, выезжающим в сопровождении своей семьи. Его сопровождают близкие ему по крови и прошлой деятельности украинцы кандидат президиума ЦК и первый секретарь Свердловского Обкома Кириленко (53-летний партиз с 28 годами партстажа) и более молодой кандидат ЦК и секретарь Сталинского Обкома на Украине Ив. Павл. Казанец (всего 15 лет партстажа), затем новый, с марта с. г., первый секретарь Московского Обкома Петр Николаевич Демичев, неизбежная в подобных делегациях женщина — второй секретарь одного из столичных райкомов Е. С. Наумова и, по должности, посол в Венгрии член ЦК генерал-полковник Терентий Фомич Штыков.

По приезде в Будапешт Хрущев общался с Кадаром и премьером Мюнхом, который комиссарил с ним вместе в годы гражданской войны, и пожал руки остальным местным вождям. Неловкие слухи о намерении Хрущева объявить об отзыве советских войск из Венгрии, которым верили американские дипломаты, рассеялись, как дым, после заявления Кадара в своем отчетном докладе, что советские гарнизоны останутся в Венгрии, сколько понадобится.

На второй день съезда Хрущев выступил с воинственной речью: он вспомнил, что во дни восстания в ноябре 1956 года в СССР “некоторые товарищи колебались” по вопросу о приказе советским войскам вмешаться в бон. Однако, сам Хрущев настоял на вмешательстве, когда увидел, что часть обманутых рабочих идет за мятежниками и убивает “лучших коммунистов”. Другими словами, сначала в Москве рассчитывали, что венгерские полицейские силы сами справятся с восстанием; но затем приказали выступить советским войскам, поняв, что большинство венгерской армии и весь народ восстал

против коммунизма и к восставшим присоединяются и русские войны, окваченные той же ненавистью к большевизму, что и венгры. Хрущев упомянул о том, что Император Николай I вмешался в гражданскую войну, чтоб помочь императору Францу-Иосифу, и этим обосновал выступление советских войск в защиту пошатнувшегося коммунистического режима, что едва ли было убедительно для венгров, но он старался доказать, что всякое русское правительство настолько близко к сердцу принимает судьбу Венгрии, что посылает войска, чтоб поддержать то правительство, которое одобряет и поддерживает!

Интересно отметить, что “культ личности” Хрущева продолжает расти, несмотря на сопротивление членов президиума. Так, в период его “отдыха” в Гагре (теперь так называют курорт Гагры) Секу Туре отправился туда к нему на поклон. О возвращении Хрущева в Москву было объявлено правительственными коммюнике и все члены президиума, министры и маршалы должны были его встречать в Кремле. На этот раз он с аэродрома перелетел в Кремль на вертолете, пилотируемым конструктором Милем, и заявил: “Я не заметил, как оказался в Москве. Все дело, конечно, в привычке (он сначала трусил пользоваться вертолетом, как я об этом упоминал) мне показалось, что кабина нашего вертолета просторнее и удобнее, чем в американском. Шума в вертолете не больше, а, пожалуй, меньше. Словом, это хорошая и удобная машина!”

Весь перелет длился 10 минут; в кабине сидели с Хрущевым председатель Гос. Комитета по авиационной технике член ЦК генерал-полковник авиации Дементьев, конструктор М. Л. Миль, вертолет вел пилот Хрущева Н. В. Лешин.

Другим признаком развития “культа личности” Никиты является выпуск документального, якобы, фильма, на самом деле воспроизведенного по старым снимкам, из его жизни, в котором он появляется молодым политруком эпохи Гражданской войны, затем в роли первого секретаря Московского Обкома в 1934-38 г. г., затем на Украине в 1938-1941 г. г., потом в боевой позе члена Военсовета Киевского фронта в первый позорный год войны; затем под Сталинградом, снова вступающим в Киев и, наконец, в послевоенные годы в Киеве (1944-49) и в Москве (1949 г. до

После продолжительной и тяжелой болезни, 11-го декабря сего года скончалась

МАРИЯ АЛЕКСАНДРОВНА ЦЕШКЕ
урожденная тер-Газарова

о чем в глубоком горе, извещают муж покойной и ее приемная дочь Н. Т. Леонтьева.

В сороковой день кончины (17 января 1960 г.), если БОГ даст, будет отслужена п а н и х и д а на могиле покойной, — Британское кладбище, секцион 2, мансана А, могила 194.

+ Волею Божией, в воскресенье 22 ноября, скоростимо и преждевременно скончался наш незабвенный, дорогой Коля

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ КРАСНОВ

о чем потрясенные случившимся в безысходном горе сообщают вдова покойного и семьи Вербицких старших, Вербицких младших, Крымовых и Кузьминых.

Погребение состоялось 23-го ноября на кладбище в Сан Мартине. В 40-й день кончины, в четверг 31 декабря, в храме Св. Препод. Сергия Радонежского (Фалучо 864, Вижа Бажестер) будет отслужена заупокойная Литургия и Панихида; накануне, 30 декабря будет отслужена заупокойная Всенощная.

наших дней). Такого монтажа из жизни Ленина или Сталина я не помню!

Во второй половине ноября состоялась сессия Верховных Советов Союзных Республик, интересные изменения в личном составе их правительств. Сессия Верховного Совета СССР закончилась выступлением секретаря ЦК П. Н. Поспелова от имени ЦК с заявлением, что ЦК признает необходимым, чтоб секретарь ЦК Н. Г. Игнатов "находился на основной работе в ЦК" и потому ушел бы с поста председателя президиума Верховного Совета СССР. Это показывает, что подозрительный Хрущев не желает давать своим клевретам много власти. Сам он может совмещать руководство партией и правительством всего СССР, а Игнатов, будучи одним из секретарей ЦК, не может занимать декоративного поста. Этим как раз отменяется принятое так недавно, в марте с. г., решение, что Президиум Верховного Совета важнейшей из союзных республик должен возглавлять один из секретарей и членов президиума ЦК.

Вместо Игнатова на пост председателя президиума выбран являвшийся до сих пор одним из заместителей председателя совета министров РСФСР член ЦК Николай Николаевич Органов. Последний состоит в партии с 1925 г. был 8 лет (1950-58) первым секретарем Красноярского Крайкома и с января 1958 г. заместителем председателя совета министров РСФСР. В Москве он является "новичком"; член ЦК с 1952 г.

В Грузию нашли преемника провинциализму в чем-то председателю президиума Верховного Совета Грузии Миرونу Чубинидзе; его пост занял совершенно неизвестный Г. С. Дроценидзе.

В других республиках стала применяться лживая формула "увольнения по болезни". Как я не раз писал, в СССР всякий влиятельный деятель на период болезни фактически замещается заместителем, но остается "де юре" умирать на посту. Поэтому "болезнь" прикрывает собой простую, но смягченную опалу.

Так в Азербейджане "уволнен по состоянию здоровья" сравнительно молодой 46-летний председатель президиума Верховного Совета Ильяс Керимович Абдуллаев, агроном по образованию, вступивший в партию в 1939 г. и занимавший с 1942 г. крупные посты: инструктора ЦК (1942-48), заместителя председателя совета министров (1948-1952), министра сельского хозяйства (1952-53), снова заместителя премьера (1953-58) и с января прошлого года возглавлявший президиум Верховного Совета. Нам отсюда не видно, что творится в Баку, но там очень неблагоприятно, раз в июле погнали первого секретаря ЦК академика Мустафаева, в августе второго секретаря ЦК Дмитрия Никол. Яковлева, в октябре председателя совета министров Сади Рагимова, а в ноябре — Абдуллаева. Словом, сменили весь руководящий партийный, правительственный и декоративно-парламентский аппарат угнетения народа

этой важной в промышленном отношении республики. Сейчас там фактически диктаторствует посланец Хрущева второй секретарь ЦК Семичастный, которого боится сам первый секретарь В. Ю. Ахундов, премьер Мирза Искандеров и новый председатель президиума Ш. Гасанова; видимо, из пропагандных целей решили, что среди заместителей Ворошилова, какими являются все председатели президиумов союзных республик должны быть женщины из восточных стран; до прошлого октября эту роль играла узбечка Насридимова, теперь ее будет играть азербейджанка Гасанова.

Настоящее землетрясение произошло в правящих кругах Латвии в конце сессии Верховного Совета, одновременно с которым был созван пленум Центрального Комитета. Там, в Риге, "большим" оказался негодный председатель совета министров В. Т. Лацис, организовавший четверть века назад зверское убийство архиепископа Иоанна и отравление артиста Л. И. Собинова. Это самая жуткая фигура среди звероподобных рижских тиранов. 55-летний Лацис работал в ОГПУ Ленинграда, где 24-х лет вступил в партию и был послан на подпольную работу в Латвию; там он проработал 12 лет (1928-40), и, по приходе советских войск, стал наркомом внутренних дел. Это он за неделю до войны организовал массовую высылку антисоветски настроенного населения, что опровергает лживую легенду, что нападение Германии явилось неожиданным; затем он из советского тыла посылал в оккупированную Латвию шпионов и партизан; сразу же за занятием Риги был назначен по директиве Сталина премьером и свыше 15-ти лет правил страной до 27-го сего ноября, когда этому кандидату ЦК Хрущев велел заболеть; не помогло ему и писание кровавых романов из истории латвийской компартии и сталинская за них премия.

На пост премьера назначен президент Латвийской Академии Наук Ян Вальдемарович Пейве, всю жизнь работавший агрономом в России и явившийся в Ригу лишь после советизации. Он пригласил Хрущеву и в прошлом году избран председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР; теперь едва ли он будет совмещать свою роль возглавителя "верхней палаты" парламента СССР с постом латвийского премьера.

Затем, почему-то, на место председателя президиума Верховного Совета назначен первый секретарь ЦК латвийской компартии Ян Калиберзин, что для него является плохо замаскированной опалой. Правда, он становится одним из 15 заместителей Ворошилова и может иногда в порядке очереди принимать за него иностранных послов, но зато он перестает руководить партией и теряет пост, который его сделал в июне 1957 года, после изгнания "антипартийцев", одним из 9-ти кандидатов президиума ЦК КПСС. Он автоматически не теряет сейчас этого поста, но должен на очередном пленуме ЦК

КПСС его уступить своему преемнику Арвиду Яновичу Пельше, бывшему до 27-го ноября 4-м секретарем ЦК латвийской компартии. Калиберзин тоже принадлежит к числу латвийских подпольщиков, но ему не удавалось, как Лацису дурачить 12 лет глупую и небрежную латвийскую полицию. Калиберзин много старше Лациса; ему 66 лет. Он вступил в партию в 1919 г., будучи стрелком латышской дивизии, одной из опор большевизма в первые годы; три года (1925-28) провел в подполье, затем 6 лет работал в Коминтерне и Институте Красной Профессуры по подготовке латвийских подпольщиков и сам затем вернулся в Латвию, в помощь Лацису в 1936 г., но через три года был арестован. Приход советских войск его освободил из тюрьмы и с 1941 г. по наши дни он возглавлял компартию, провел в 1953-54 г. жестокую чистку и стал в 1957 г. кандидатом президиума ЦК КПСС. Это жестокий палач всех непокорных диктатуре, начиная со своих земляков; теперь его убрали на декоративный пост, заменив тупым чекистом Пельше, о котором помню забавный эпизод из прошлого: в 1920-27 г. г. он возглавлял в Ленинграде Облит (Областной комитет по литературе, т. е. попросту цензуру) и настоял на исключении из оперы "Евгений Онегин" в первом акте песен и плясок крестьян под предлогом, что эта идеализация отношений между помещиками и крестьянами вовсе не принадлежит Пушкину, а вставлена автором либретто Модестом Ильичем Чайковским (братом композитора) для аполгии крепостного права. Против этого выступил влиятельный коммунист Ларин (по настоящей фамилии — Лурье). Дело дошло до ЦК партии, где решили сохранить либретто Чайковского без купюр; Бухарин острил по этому поводу, что Лурье настолько вошел в роль русского коммуниста Ларина, что выступил защитником пушкинской помещицы Лариной, которую якобы якобы крепостные, хотя она "брила лыбы" и "служанок била осердась".

Этот старый эпизод показывает непримиримую ненависть нового секретаря ЦК даже к таким авторам, как Чайковский, или литературным героям типа старушки Лариной.

С назначением Калиберзина на новый пост занимавший его прежде Карл Мартынович Озолин понижено на пост первого заместителя председателя президиума; ему 54 года; он в юности работал курьером, но в "буржуазной" Латвии поступил 17-ти лет в Рижскую гимназию; по ее окончании вступил в подпольную компартию в 1926 году и через 5 лет арестован; провел в заключении целых 10 лет, пока не пришла советская армия; затем редактировал партийный орган "Циня" при немцах три года работал в подполье, затем был одним из секретарей ЦК; возглавлял президиум Верховного Совета с 1952 г., пока не уступил сейчас места Калиберзину.

Главный редактор ежемесячного ле-

"НАША СТРАНА" по праву гордится своею независимостью и тем, что она существует исключительно на собственные средства — на деньги, получаемые от продажи газеты, на подписную плату и на те скромные пожертвования в "Фонд Издательства", которые пополняют дефицит бюджета. Иных источников пополнения кассы газета не имеет. В связи с этим каждое промедление в расчетах, допускаемое нашими представителями и каждая неаккуратность при взносах подписной платы болезненно отзываются на ведении дела, создавая непреодолимые, подчас, трудности.

"НАША СТРАНА" обращается к г. г. представителям газеты на местах с покорнейшей просьбой погасить их задолженность на 1-е января 1960 г. НЕ ПОЗЖЕ 1-го февраля 1960 г. и очень просит г. г. подписчиков внести причитающуюся с них подписную плату за уже ими полученные номера, а также оплатить несколько номеров вперед.

"НАША СТРАНА"

нинградского журнала "Нева" (лучшего по внешнему оформлению из советских толстых журналов) Сергей Воронин поместил в номере девять за сентябрь рассказ "В родных местах", посвятив его известному молодому поэту Ник. Ник. Решетову. Этот рассказ вызвал бурю негодования и открытых угроз по адресу Воронина.

Некий солдат Иван Касимов вернулся с войны физически изуродованным с обгорелым лицом; он, раненый, попал в плен и автор говорит, что он работал в каменоломне, где его били немецкие конвоиры; в его отсутствие, жена вышла за другого; он устроился в городе вахтером на заводе и, отложив денег, поехал посмотреть родную деревню; там его приняла незнавшая его сначала его тетка и две двоюродных сестры, которые тоже не узнали его изуродованного лица. Смотри в окно избы, Иван увидел на улице друга детства Василия Никитина, который также вернулся с войны. Он сразу вспомнил, что, проходя в этапе военнопленных по Кневу, он узнал среди конвоиров этапа своего друга детства Васю, который шел теперь в немецкой форме с автоматом наперевес. Тетка сказала ему, что, по возвращении с войны, Никитин стал бригадиром и хорошо работает. Чувствуя к нему злое чувство, Иван на другой день захотел с ним встретиться и нашел его одного едущим верхом в поле. Иван окликнул Василия, но не подал ему руки и сказал ему: "Помнишь, как ты вел меня по Крещатику?"

Василий поспешил оправдаться: "Ведь я сбежал потом от них, в партизанах был!"

Затем объясняет, почему пошел к немцам в армию: "В плен попал. В Освенциме отвезли. Били меня там. А тут наши, что к ним переметнулись. Газеты своей приносили. Говорили, что Россия нет. Все под немцем. Ты мужик здоровый, чего тебе в плену пропадать. А

Борис Башилов

22

КТО ВРАГ?

П о в е с т ь

Побой в Будапештском отделе "Смерш", тяжелые работы в шахтах Атомграда взяли свое. Как ни сопротивлялась могучая натура, после семи месяцев работы в затапливаемых водой штольнях, скоротечная чахотка скрутила Дубова. И сейчас Дубов доживал последние часы. Забытые сменялись бредом и тогда Дубов часами рассказывал кому-то неизвестному трагедию своей короткой тридцатилетней жизни.

Сейчас Дубов был в забытии и только по временам короткие свистящие вздохи сменялись мучительным хрипом. Когда Дубов захрипел особенно сильно, глотая запекшимися губами воздух, старик слушавший пение горлинки, открыв глаза, проговорил:

— Иван, тебе дать воды?

Дубов не отвечал.

— Иван, хочешь воды попить? — сказал старик как можно громче.

Дубов снова ничего не ответил. Старик опять закрыл глаза, стал слушать воркованье горлинки, замолкавшей все чаще и чаще.

Слушая горлинку, Стригунов, шептал про себя любимое стихотворение Бунина "Вирь".

Есть птица вирь. Ее убор
Весь серо-аспидного цвета,
Головка в хохолке, а взор
Исполнен скорбного привета.

Она так жалобно поет,
С такою нежностью глубокой
Что если к скиту забредет
Случайно спутник одинокий
Он не покинет те места:
Лес молчаливый и унылый
И скорбной песни красота
Полны необразимой силы.
Вирь тихо плачет меж ветвей,
Вирь сострадания не знает,
И человек идет за ней
И дней печальных не считает...

...Так было все последние дни. Лежать в палате с умирающим Дубовым было тяжело. И в промежутки свободные между жестокими приступами боли в печени, Стригунов занимался тем, что старался вспомнить любимые стихи Бунина и Тютчева.

То, что его дни так же сочтены, как и дни Дубова, и что он ненадолго его переживет, Стригунов хорошо понимал. Он знал, что едва ли переживет Дубова на несколько недель. К смерти слышно, но настойчиво подбиравшейся к нему, в буйную уральскую весну, Стригунов относился спокойно. После того, как он был приговорен в Гомеле к двадцати пяти годам каторги за связь с изменником родины — племянником, и после приговора был отправлен на работу в шахтах Атомграда на Северном Урале, Стригунов смирился с мыслью о скорой смерти и ждал ее как избавления.

Страшная трата физических и нервных сил во время партизанщины сказавшись сразу, как кончилась война. Работа в шахтах при голодном пайке была не под силу Стригунову. А тут еще

окончательно вышла из строя. Сил не было. Военнопленных легких работах кормили шахтах выданных американцами партизан, осужденных э партизанских отрядов". А помню да у Стригунова почти не рапудей во время штурма Берли три недели тому назад ему с признал его более неспособн лагерную больницу.

Все время, когда Дубов н в воспоминаниях о прошедшем бимых поэтов. Вы скажете, ч нятие для умирающего одино отряда "Смерть Гитлеру". Мо в сегодняшней России настоль трагизме, что в ней все може не годна для сегодняшней Рос собой необычайное смешение ческого благородства.

На этот раз Стригунову н нинское стихотворение "Вирь" прягало последние силы в сх припадке. Дубов издавал зву потом, как всегда, закричал р несколько минут Стригунову — Василий!.. Семен!.. Н танками топчут, пусть!.. Они

**ИЗДАТЕЛЬСТВО
"НАША СТРАНА"
ИВАН СОЛОНЕВИЧ
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ
(издание четвертое)
выходит отдельными выпусками
ЧЕТВЕРТЫЙ ВЫПУСК
ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ
Цена 1 ам. доллар.**

я мечтал домой. Стеша здесь и сынишка оставались. Вот и пошел с ними, а потом — в партизаны.

— Как же ты по документам следы замел? — спросил Иван не так сурово.

«Сказал, что сбежал из лагеря. Таких много было!» — пояснил Василий.

«Но тебя среди них не было», — заметил опять сурово Иван.

«Все равно скажу тебе, что лучше помереть, чем жить такой жизнью. Вот и амнистия была, простили тех, кто виноватее меня, а все равно покоя нет. Другой кто увидит меня и прощай село родное! В края дальние пошлют!»

Иван расстался с ним и на другой день уехал в город. «Встреча с Василием было самое сильное, что взволновало его в родных местах. Вспоминал он его страдальческие глаза. Да, вот столько лет прошло, как кончилась война, а это еще продолжается. И жалко его и чужой он мне...»

Этот рассказ вызвал угрозы против автора. Сергей Воронин объявлен более опасным, чем Пастернак, изложивший недовольство большевизмом интеллигента Живаго, или Дудинцев, который ругал партийных бюрократов, ибо Воронин стремится возбудить жалость к скрывающим свое прошлое «власовцам». Из рассказа ясно, что Василий пошел к немцам не потому, что ему сказали, что война кончилась и России нет; он ведь был на фронте и конвоировал пленных в Киеве, который немцы занимали до декабря 1943 года. Затем ясно, что Никитин от них не бежал, а оставался с немцами до конца. Воронин показывает, что более догадливые власовцы не поверили в амнистию и скрыли свое прошлое. Теперь они работают и живут под вечной угрозой опознания и ареста. Весь этот рассказ призывает к жалости в отношении этих людей, которых мучит не «совесть», а только страх ареста, который и сейчас ожидает многих. Воронин одобряет то, что Иван пожалел Василия и не донес на него, что вызывает негодование советских критиков. Теперь нам ясно, что даже видные и молодые ленинградские писатели относятся с сочувствием к власовцам и одобряют тех, кто их не выдает властям!

24-го ноября умер 60-летний большевистский писатель Юрий Николаевич Либединский, вступивший в партию еще в 1919 году и работавший поллитруком на Восточном и Южном фронтах, а затем комиссаром в концлагерях по «перевоспитанию» солдат белых армий. Наиболее известны его первые повести «Неделя» (1922) и «Комиссары» (1925), которые изучаются в советских школах до сих пор. Слабее его повесть из быта строителей Сталинградского тракторного завода «Бригада Власова» и его повести эпохи последней войны «Гвардейцы» (1941), «Пушка Югова» (1943), «Ополченцы» (1946). Я прочитал в газете о его смерти, как раз, когда читал его последнюю напечатанную в сентябре повесть «Поездка в Крым», в которой он описывает свою поездку в Крым молодым поллитруком-журналистом со старшим братом — чекистом к двум комсомолкам-сестрам, за которыми они тогда ухаживали. Либединский — типичный большевик из интеллигентной семьи инженера, увлекшийся искренне революцией и авантюрами Гражданской войны, а затем писавший по заказу то романы о рабочих строящихся заводов, то о партизанах, то об ополченцах, словом, на модные в данный момент темы. Он был долгие годы председателем ревизионной комиссии союза писателей СССР. Это показывает, что до конца он умел угождать партийной диктатуре, хотя его ни разу не выбрали в руководящие органы партии и ценили ниже Фадеева, Симонова, Тихонова, Твардовского, Суркова. Некролог подписали: правление союза писателей СССР, союза писателей РСФСР и Московского отделения последнего союза.

Алексей Ростов

**О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
СОБОРА ЕПИСКОПОВ
РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ
от 29-го октября/11 ноября 1959 года
по поводу запросов о созываемом Папой Иоанном XXIII Вселенском
Соборе**

Собор Епископов Русской Православной Церкви Заграницей имел суждение о поступающих запросах касательно взгляда, которого следует держаться чадам Православной Церкви на созываемый Папой Иоанном XXIII Собор, именуемый Вселенским и долженствующий послужить объединению христианского мира.

Из рассмотрения относящегося к этому делу материала, видно, что сообщения печати, частью и католической, особенно в первые месяцы после сделанного 25-го января с. г. Папой Иоанном XXIII заявления о созыве Вселенского Собора, создали у многих впечатление будто на предстоящий Собор будут приглашены представители Православной Церкви, на предмет обсуждения с ними вопроса о воссоединении всего христианского мира. Опасность, угрожающая этому миру со стороны боготорческого коммунизма делала особенно привлекательной такую перспективу объединения.

Действительно, какое христианское сердце не скорбит о том, что возглаголемый Римом христианский Запад отделен от нас уже более девяти лет? И кто не возрадовался бы, если бы этому разделению мог наступить конец. Однако, внимательное изучение ответственных официальных заявлений от лица Римо-Католической Церкви указывает на то, что первоначальное впечатление о широком замысле предстоящего Собора не отвечает настоящей действительности. Энциклика Папы Иоанна XXIII о созыве Собора ясно свидетельствует о том, что главная задача предлагаемого Собора «будет касаться распространения католической веры и возрождения людей на христианских началах и приспособления церковной дисциплины к нуждам и условиям нынешнего времени». Энциклика трактует чаемое Римом единство в виде «возвращения» Восточной Церкви к Риму, как в «отчий дом». Еще яснее характер будущего Собора определяет статс-секретарем Ватикана кардиналом Тардини, который 30 октября с. г. зая-

вил представителям печати, что предстоящий Собор явится «внутренним делом» Римо-Католической Церкви. Такое «внутреннее дело» Рима Православная Церковь не имеет основания подвергать обсуждению по существу. Но поскольку в печати выражены разные суждения о предстоящем Соборе Римской Церкви и указывалась возможность участия в нем представителей Православной Церкви, Архиерейский Собор разъясняет своей пастве, что совместный Собор православных и римо-католиков не представляется возможным, пока последние исповедуют догмат о непогрешимости Папы в вопросах веры. Этот догмат упраздняет самое понятие о Вселенском Соборе в православном его понимании, ставя Папу выше Собора и делая последний, вопреки древнему учению Церкви, лишь совещательным органом при Папе, как Наместнике Христовом. Независимо от этого Православная Церковь, как принимающая семь Вселенских Соборов, не могла бы участвовать ни в каком Соборе, как Вселенском, если он именуется двадцать первым, поелику одно уже такое наименование означало бы принятие всех именуемых на Западе вселенскими предшествовавших ему тринадцати Соборов, как подлинно вселенских, что было бы равносильно принятию их вероопределений, отвергаемых Православною Церковью, признающей их заблуждениями. Главное препятствие к участию православных в Римо-Католическом Соборе заключается именно в этом, а не в том, как иногда указывалось в печати, что Православная Церковь, якобы, не могла бы отозваться на приглашение, которое не обращено одновременно и к протестантским общинам, объединенным в Мировом Совете Церквей. Какие бы встречи ни имели место между православными и протестантами на так наз. экуменических собраниях, Православная Церковь не может терять своей независимости от разнообразных инославных общин далеких от нас по своему учению и литургической жизни.

К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

В результате нового увеличения типографского тарифа, себестоимость номера газеты становится ВЫШЕ ее продажной цены в Аргентине, Бразилии и Уругвае. Принимая во внимание тяжелое материальное положение наших читателей и подписчиков в странах с низкой валютой, мы, как и прежде, стремимся лишь к тому, чтобы продажа газеты в этих странах не приносила убытка, который не могла бы покрыть продажа газеты в странах с высокой валютой. В силу этого, мы повышаем стоимость отдельного номера газеты в этих странах лишь минимально и надеемся, что наши читатели поймут неизбежную необходимость этого.

Цена ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА «НАШЕЙ СТРАНЫ» — в розницу и по подписке — начиная с 1-го января 1960 года — с № 519:

в Аргентине — 6 песо, в Бразилии — 20 круз. (по воздушной почте) или 18 круз. (обыкновен. почтой) и в Уругвае — 1 уруг. песо.

Подписная плата, внесенная г. г. подписчиками, проживающими в Аргентине и Уругвае, ДО 1-го января 1960 года, переучету НЕ подлежит. Таким образом, подписчики, уплатившие за газету в п е р е д получают некоторую компенсацию за свое время и н ы й взнос подписной платы.

В Бразилии, где подписчики рассчитываются с нашим представителем, а не с конторой газеты непосредственно — этот вопрос будет решен Л. С. Рубановым.

В остальных странах цена номера газеты остается прежней.

Еще раз — в который уже раз! — я должен обратиться ко всем нашим друзьям — читателям и подписчикам газеты с просьбой помочь «Нашей Стране» справиться с материальными затруднениями, непрерывно возрастающими в связи с экономическим положением Аргентины.

**ПАМЯТИ:
НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА
КРАСНОВА**

Узнав из № 514 «Нашей Страны» о безвременной кончине Николая Николаевича Краснова, Председатель «Русского Собрания» в Риме князь Сергей Георгиевич Романовский в очередном заседании Совета Старшин произнес прочувственную речь, посвященную его памяти, и предложил почтить память его вставаньем.

С. В. Гротов поделился личными воспоминаниями о встречах с покойным у его незабвенного деда генерала Петра Николаевича Краснова на вилла Сантина за неделю до трагического похода из Италии в предательскую ловушку в Лиенце. Он напомнил тяжкие страдания в долгие годы заключения покойного, приведшие теперь, уже на воле, к столь раннему концу.

На другой день, 9-го декабря, в православном храме Св. Николая Чудотворца архимандритом Каллистом была отслужена панихида по новопределенному воине-исповеднику Николаю, в присутствии членов Народно-Монархического Движения.

Собор Епископов призывает верных чад Русской Православной Церкви, в рассеянии сущих, твердо блюсти отеческие предания, не поддаваясь заманчивым по внешности, но далеким от Православия перспективам объединения, связанным как с толками о предлагаемом Римском Соборе, так и с так наз. Экуменическим Движением, в котором господствует дух интерконфессионализма, неизбежно ведущий к равнодушию в отношении догматической истины.

Православная Церковь, как Единая, Святая, Соборная и Апостольская Церковь, от которой к своему несчастью и нашему горю с 1054 г. отпали Западные исповедания, до конца времен будет идти по своему прямому, царскому пути, твердо веря в обетование Спасителя: «Созиждь Церковь Мою и враг ада не одолеет Ее» (Мф. 16, 18).

найти людей, которые заинтересовались бы сбором этих объявлений... Не любим мы малых дел... Но, все-таки, попробовать надо.

Ниже я привожу расценку этих возможных объявлений. Расценка — приблизительная, сделанная в долларах — для САСШ. Для других стран могут быть внесены соответствующие изменения. Я очень прошу людей, имеющих возможность таким путем помочь «Нашей Стране» не пройти мимо этих строк. Помимо всего прочего, каждый занявшийся этим делом всерьез, может обеспечить себя каким-то постоянным заработком, так как, естественно, сбор объявлений может быть поставлен только на процентной заинтересованности сборщика. Лиц, которые могут этим предложением заинтересоваться, прошу срочно сообщить для выяснения условий сотрудничества с газетой.

Немало наших соотечественников имеют собственные предприятия, другие занимают руководящие посты в крупных фирмах — а, ведь, не существует ни одной фирмы, которая не рекламировала бы своего производства. Может быть, «НАША СТРАНА» проникающая во все уголки Свободного Мира, является не таким плохим путем для этой рекламы?

Вс. Дубровский

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ

Объявления в «Нашей Стране» печатаются по следующему тарифу:

Целая стр.	— 35×24 см.	— ам. \$ 50
1/2 "	— 17×24 см.	— ам. \$ 25
1/4 "	— 17×12 см.	— ам. \$ 14
1/6 "	— 17×6 см.	— ам. \$ 8
1/16 "	— 8×6 см.	— ам. \$ 5
1/32 "	— 4×6 см.	— ам. \$ 3

— за ОДНОКРАТНОЕ размещение объявления. При повторном печатании — в течение месяца (5 раз) — скидка 5%; в течение 3 мес. (13 раз) — скидка 10%; в течение полугода (26 раз) — скидка 15%; в течение года (52 раза) — скидка 20%.

В каждом частном случае могут быть выработаны особые условия печатания объявления.

Н. Кусаков

О РИМСКОМ СОБОРЕ

Газеты извещают, что к 20-му декабря должна закончить свою работу предсоборная комиссия, находящаяся по поручению Римского Папы Иоанна XXIII под возглавлением монсеньора Тралья. Начало заседаний самого собора назначено на 25 января 1960 года.

Собор этот задуман Римским Папой Иоанном XXIII вскоре после восхождения его на папский престол и, как приходилось осведомляться, имеет цели весьма широкие, в том числе и привлечение Православной Восточной Кафоллической Церкви Христовой к возобновлению единства, нарушенного в XI веке (1054 г.).

Последнее обстоятельство делает этот собор интересным для каждого православного человека, ибо все православные люди всегда скорбели о разделении Церкви. К сожалению, за века разделения попытки воссоединения, сделанные со стороны Рима, только обострили расхождение и вместо хотя бы подготовки почвы к единению, лишь обострили раскол, в ряде случаев даже вызвав вражду. Сюда же относится и последняя попытка воссоединения, сделанная папами, плодом которой явился так называемый Восточный обряд.

Какою бы ни была история вопроса, стремление к воссоединению живо, доброжелательные настроения православных по отношению римского христианства налицо и неудивительно, что вопрос о предстоящем римском соборе живо обсуждается в нашей среде. Подчас при этом высказывается такая мысль, что, де, надо надеяться, что в этот раз единство будет восстановлено, ибо перед лицом наступления зла, можно ждать взаимных уступок. Имея в виду разнообразные настроения и высказывания, находим своевременным привести справку о соборах и о возможности воссоединения Римской Церкви с Православной.

Восстановление единства, конечно, продолжат оставаться мечтою каждого православного христианина. Всякую инициативу к воссоединению надо ценить и приветствовать, когда она таковою является. Надо также помнить, что Святая Церковь Христова не есть общественная организация, способная быть заинтересованной в объединении ради объединения, ибо Церковь есть, как поучает св. Апостол Павел, "столп и утверждение истины" (см. в I послании к Тимофею гл. 3, ст. 15), почему никакие блага не могут заставить Ее отказаться от какой бы то ни было части своего учения ради каких бы то ни было благ. Поэтому, те, кто ждут, что

ради объединения фронта для борьбы с явно наступающим злом Церковь способна пойти на уступки и найти способ сговориться, очевидно, жестоко ошибаются.

Со стороны иерархии Православной Церкви уже были сделаны различные заявления по отношению к римскому собору, причем имели место высказывания и резко враждебные, и дружеские, и доброжелательные. В некоторых случаях даже чуялся некий намек на готовность идти на уступки и соглашение (что, конечно, читать было удивительно и прискорбно). Об этом подробно пишется в церковных изданиях. Обращаясь к читателю, не имеющему постоянного и непосредственного соприкосновения с богословием и неосведомленного в делах жизни Церкви и в Ее истории, мы здесь имеем в виду осветить основные принципы, определяющие разделение христианского мира на Православный Восток и на Римско-Католический Запад.

Православная Церковь признает только семь Вселенских Соборов. Вот их перечень:

- 1-ый — в 325 году в Никее
- 2-ой — в 381 " в Константинополе
- 3-ий — в 431 " в Ефесе.
- 4-ый — в 451 " в Халкидоне.
- 5-ый — в 553 " в Константинополе
- 6-ой — в 680 " в Константинополе
- 7-ой — в 787 " в Никее.

(Подробные сведения см. в духовной литературе).

Не изменяя своего Собора 8-м, Римский Папа заранее вызывает православных на уступку, а не на братское воссоединение. (Кстати, протестанты, т.е. лютеране, баптисты, адвентисты и т.п. вообще никаких соборов не признают). Воссоединение римского католицизма с Православной Церковью было бы возможно, если бы Римский Католицизм отказался от своих заблуждений, нарушающих догматическое евангельское учение, а поэтому последовательно искажающих христианское и нравственное учение, почему римский католицизм и зашел в давнее время в тупик схоластики.

Вот основные нарушения евангельских истин, допущенные и возведенные Римом в обязательные догматы.

1. Признание Римского Патриарха (Папы) преемником св. Апостола Петра и наместником Христа Спасителя на земле. Отсюда — последующее признание за Папой авторитета непогрешимости. Это римское заблуждение связано с тем, что Рим неверно толкует Евангелие в том месте, где Спаситель говорит об исповедании Петровом. Откройте книгу св. Евангелия и читайте в гл. 16-ой ст. 18.

Христос спрашивает, Петр, отвечая, говорит, за Кого св. Апостолы почитают Иисуса Назорея. Спаситель говорит знаменитые слова: "На сем Камне созижду Церковь Мою".

Римские католики относят эти слова Христовы к св. ап. Петру. Православная Церковь относит их к апостольскому исповеданию, выраженному Петром. Св. Церковь основывается Христом на исповедании Иисуса Назорея Христом, Сыном Бога Живого, как то выразил святой апостол Петр, а не на личности св. апостола Петра, как то хочет понимать Рим. Правильность православного толкования выясняется по сути и по греческому тексту, где слово "петрос" и "петра" несомненно указывает к чему относится слово "камень", на котором Христос основывает Свою Церковь.

"Достоинно внимания, что из Отцов и учителей Церкви, объясняющих слова Господни: на сем камне созижду Церковь Мою... сорок четыре говорят, что слово "камень" относится не к личности Апостола Петра, а к его исповеданию и твердой вере;* 16 учат, что под словом "камень" Спаситель разумел Самого Себя; 8 отцов говорят, что основанием Церкви служат все апостолы. Все сии три толкования совмещаются и изложены здесь совокупно, как одно другое восполняющие. Только 17 древних учителей-толковников слова Господа относят к Петру, но они вовсе не дают им того смысла, какой хотят видеть в них латинцы. Ни у одного из них

*) В этом смысле толкуют евангельский текст и те древние св. Отцы, авторитет которых признает латинская Церковь. Напр. — Блаженный Августин.

нет и намека на то, что Апостол Петр есть исключительный наместник Христов на земле, или, как говорят латинцы "князь Апостолов" (См. "Церковные Ведомости" № 43, за 1895 год).

Предположительно можно сказать, что если бы Рим признал Папу Римского патриархом всего Западного христианства, равным другим патриархам Христовой Церкви, т.е. отказался бы считать его непогрешимым и наместником Христа на земле, то дорога к воссоединению Рима к Православной Церкви была бы открыта.

Надо заметить, что в древности Римские Папы подчинялись Вселенскому Собору и не присваивали себе ни звания наместника Христова, ни авторитета главенства и непогрешимости. Так на Соборах Папу Ливерия за арианство и Гонория за монофизитство осудили и предали анафеме и вся Римская Церковь тогда подчинилась безо всякого возражения. Действительно, мысль о том, якобы, Римский Папа есть наместник Христов на земле и, якобы, он непогрешим, есть представление, возникшее лишь в новейшие времена. В древности такого учения и в Риме не исповедывали.

2. Римское исповедание о Духе Святом противоречит и св. Евангелию и древнему учению св. Церкви. 8-ой член Символа Веры они читают, прибавляя к исповедыванию о Духе Святом слова "и от Сына". По-латыни звучит: "филиокуэ". Иисус Христос говорит о Духе Святом, что Он от Отца исходит. Об этом см. в Евангелии от Иоанна гл. 15, ст. 26. Символ веры был написан св. Отцами без слов "филиокуэ" и Римские Папы Лев III и Адриан, когда узнали, что среди их паствы распространяется желание прибавлять слова к Символу Веры, осудили прибавление "филиокуэ", ибо эти Римские Патриархи-Папы, истинно веруя, подчинялись Вселенскому Собору, в силу 7-го правила III Вселенского Собора, запретили прибавлять или убавлять хоть слово едино, изменяя Святой Символ.

Если бы превращать эту статью в исчерпывающий богословский трактат, пришлось бы назвать также и ряд других пунктов учения Римско-Католической Церкви, которые не могут быть допущены Церковью Православной. Назовем, например, учение об изъятии Божней Матери от рождения из первородного греха, которое именуется учением о непорочном зачатии Божией Матери; также учение о чистилище, в силу которого возникает расхолаживающее на духовном пути представление, якобы, страдания грешника в аду приобретают очистительную силу. Но довольно и того, что было названо пунктами 1 и 2 и на том остановимся.

Повторим, если бы все названные пункты оказались устраненными тем, что римский католицизм отказался бы от своих заблуждений, явно изобличаемых св. Писанием и жизнью древней Церкви, то почва для воссоединения оказалась бы готовой. Будет так или нет, это зависит не от нас.

Говоря предположительно о предстоящем римско-католическом соборе, видно, что он останется замкнутым в своих рамках. Некоторые любезные жесты некоторых православных иерархов слишком далеки от того, чтобы определять тенденции и не обязывают и самих сказавших что-то к тому, чтобы признать над собою власть римского первосвященника. Если со стороны этого собора и будут сделаны какие-то движения в сторону Православной Церкви, то, думается, они не выйдут из рамок уже исторически проверенных опытов унии, ни разу не давших никакой удачи и всегда ведших к вражде. Но, позволяем себе надеяться, что этот собор не увеличит числа уннатов.

Что же касается деятельности Римской Церкви в пределах своего ведения, т.е. в пределах католического Запада, то надо пожелать Собору большого успеха. Надо также пожелать и того, чтобы римский собор помог открыть Римскому Папе глаза на то, что такое коммунизм. Если он останется в непогрешимом заблуждении, что христианскому первосвященнику прилично благословлять мир с врагами Христовыми, то недалек будет тот день, когда Римскому Папе придется выезжать из Рима.

Повторим: римский собор нас касается чисто внешне. Мы желаем Римскому христианству успехов и готовы ему помочь. Но напрасно ждать, чтобы ради желания объединения православные

ПРОТЕСТ ПО ПОВОДУ РЕЗОЛЮЦИИ КОНГРЕССА САСШ И ПРОКЛАМАЦИИ ПРЕЗИДЕНТА Д. АЙЗЕНХАУЭРА О "НЕДЕЛЕ ПЛЕНЕННЫХ НАЦИЙ".

Мы, русские люди, принадлежащие к приходу церкви св. Александра Невского в Лэйквуде, собравшись 22 ноября с. г. по случаю "Дня Непримириности", который проводится каждый год всеми русскими людьми в изгнании, как выражение нашей непримириности к поработившему Россию интернациональному коммунизму, и заслушав также сообщение о резолюции Конгресса САСШ и прокламации Президента Айзенхауэра о "Неделе Плененных Наций" —

ЗАВЯВЛЯЕМ СВОЕ НЕГОДОВАНИЕ И ВОЗМУЩЕНИЕ ВЫШЕОЗНАЧЕННОЙ РЕЗОЛЮЦИЕЙ, ВОЗВОДЯЩЕЙ КЛЕВЕТУ НА РОССИЮ И РУССКИЙ НАРОД.

Это наше заявление мотивируется не только тем, что мы помним и любим свою Родину-Россию, но равно оно исходит от нас, как лояльных граждан САСШ, каковыми большинство из присутствующих здесь и являются.

Резолюция эта отождествляет коммунизм с Русским народом, тогда как Русский народ был первой и наиболее пострадавшей жертвой коммунизма. Резолюция приписывает Русскому народу порабощение других народностей под флагом "русского коммунизма", тогда как коммунизм с самого начала был интернациональным движением, в котором участвовали представители многочисленных национальностей. Резолюция умалчивает о том, что число инородцев, принявших участие в рядах коммунизма в Октябрьскую революцию, значительно превышало их процентное отношение к общему населению России по сравнению с русскими, не говоря уже о том, что в числе "плененных наций" резолюция упоминает народности, в истории никогда вообще не существовавшие.

Собравшиеся твердо убеждены в том, что за Железным Занавесом все народы объединены ненавистью к коммунизму, и твердо уповают на то, что объединенными силами им удастся положить конец коммунистическому игу. Резолюция Конгресса, вызывающая разделение антикоммунистических сил, может только затруднить и замедлить дело освобождения, от которого зависит благополучие не только России, но и всех народов мира, в первую очередь САСШ.

Этот протест направить во все редакции русских зарубежных печатных органов, и просить все русские зарубежные организации о вынесении таких протестов и отправки их, через "Представительство Российской Политической Эмиграции" в Нью Йорке, Президенту САСШ, губернаторам и конгрессменам своих штатов, а также и в "Комитет Освобождения".

На собрании, вынесшем этот протест, участвовало более 100 человек русских эмигрантов, проживающих в САСШ и являющихся в большинстве гражданами САСШ.

Подписи уполномоченных собранием:
Н. В. Ерацкий, Д-р А. Н. Котляров.
П. Н. Падуков, С. К. Шебалин.
Лэйквуд, Н. Дж., ноября 22, 1959 года.

люди пошли на поклон к Римскому Папе. Если такие и найдутся, как они находились в дни Флорентийского Собора и тогда, когда папы возгласили Брестскую унию, то это лишь увеличит число "тунеядов", как называли русские крестьяне уннатов.

Повторим, что мы не задаемся целью составлять богословскую энциклопедическую статью, но лишь даем краткую информацию о сложности взаимоотношений между Православной Церковью и Римским Католицизмом. Зная об этой сложности, пусть наши читатели и судят о степени возможности воссоединения. Вселенский Собор Римско-Католической Церкви происходит в атмосфере нам вполне чуждой.

Мы знаем, однако, что есть надежда на то, что когда-то произойдет Восьмой Вселенский Собор, на котором воссоединение станет фактом. Когда это будет, знает только Господь Бог. Но до тех пор, конечно, нужно, чтобы акцентировав общее и объединяющее, Римская Церковь с Православной вошла в искреннее братское взаимодействие, действуя совместно где можно против потоков зла, все шире разливающегося в мире. Мы готовы приветствовать каждый шаг на этом пути.

Н. Кусаков

ВОЗЗВАНИЕ

ПРАВОСЛАВНЫЕ РУССКИЕ ЛЮДИ ВО ХРИСТЕ ИИСУСЕ!

Святая Обитель ВОЗНЕСЕНИЯ ГОСПОДНЯ на Святой Горе Елеоне, откуда наш ГОСПОДЬ ИИСУС ХРИСТОС вознесся на НЕБО по Воскресении Своём из мертвых, есть теперешнее СЕРДЦЕ РОССИИ, которое равномерно бьется и согревается теми многочисленными неугасаемыми лампадами, которые теплятся перед Святой Иконой «ВОЗНЕСЕНИЯ ГОСПОДНЯ» и перед Святой Иконой «ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ ДЕВЫ МАРИИ».

Духовенство и преклонного возраста монахи Святой Обители «ВОЗНЕСЕНИЯ ГОСПОДНЯ» Русской Духовной Миссии на Св. Елеоне, ежедневно утром и вечером совершают длинные монастырские Божественные службы, вознося ВСЕВЫШНЕМУ БОГУ молитвы о спасении СТРАЖДУЩЕЙ СТРАНЫ РОССИЙСКОЙ и о благосостоянии мира сего.

Нет теперь Свободной России, нет им помощи. Пришлите Вашу посильную жертву к Святому Рождеству Христову, по адресу:

“Found in Aid of Russian Orthodox Mission in Holy Jerusalem”
c/o Box 3002 G. P. O.
Sydney, Australia

НОВАЯ КНИГА ЛИДИИ НОРД

Содержание:

Исповедь царевницы Белобородова; Принц-коммунист; Травля ученых; В горниле фронта; В плену; Гестапо и ГПУ и другие рассказы из личных переживаний.

ИЗ БЛОКНОТА СОВЕТСКОЙ ЖУРНАЛИСТКИ
Цена — ам. \$ 1.50; арг. \$ 60. —

НОВАЯ КНИГА ЛИДИИ НОРД

НОВЫЕ КНИГИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Ирина Астрау
ПОХОЖДЕНИЯ ТАНИ И ВАНИ
(в двух частях)
Стр. 56 — 24 иллюстрации
Цена ам. \$ 0.50. Арг. \$ 20.

Ирина Астрау
Две сказки для детей
ИМЕНИНЫ КАРЛИКА
и
ЧЕРНИЧНЫЙ ДЕДКА
Стр. 72 — 32 иллюстрации
Цена ам. \$ 0.50. Арг. \$ 20.

Заказы адресовать Изд-ву
«НАША СТРАНА»

ТИРАЖ «НАШЕЙ СТРАНЫ» ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ

БУФЕТ ПРИ ДРБ

(Карлос Кальво, 2851)

31 декабря 1959 г. устраивает ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА в уютной семейной обстановке. Запись на столики у К. А. Асеева и в Буфете ДРБ — Тел. 97-0447.

В помещении Ассоциации служащих Банко Мунисипаль (ул. Мадеро, 1591, Висенте Лопес), на второй день Рождества Христова, в пятницу, 8 января 1960 года, в 17 часов, Сретенское Сестричество при Кафедральном Храме Воскресения Христова устраивает

БОЛЬШОЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК ЕЛКА ДЛЯ ДЕТЕЙ

Подарки Игры Сюрпризы Лотерея Буфет

После елки — танцы для молодежи. Запись детей у Сестер при Соборе до 3-го января 1960 года вкл.

При входе — взнос на покрытие расходов — 10 песо и более.

Средства сообщения: жел.-дор. до ст. Висенте Лопес; коллективы 19, 21, 223, 229 и 268 — остановка Фабрика Брасерас; троллейбусы 301 и 302 и все коллективы идущие по авенида Майпу — ост. ул. Сан Мартин.

«НАША СТРАНА» по праву гордится своею независимостью и тем, что она существует исключительно на собственные средства — на деньги, получаемые от продажи газеты, на подписную плату и на те скромные пожертвования в «Фонд Издательства», которые пополняют дефицит бюджета. Иных источников пополнения кассы газета не имеет. В связи с этим каждое продвижение в расчетах, допускаемое нашими представителями и каждая неаккуратность при взносах подписной платы болезненно отзываются на ведении дела, создавая непреодолимые, подчас, трудности.

«НАША СТРАНА» обращается к г. г. представителям газеты на местах с покорнейшей просьбой погасить их задолженность на 1-е января 1960 г. НЕ ПОЗЖЕ 1-го февраля 1960 г. и очень просит г. г. подписчиков внести причитающуюся с них подписную плату за уже ими полученные номера, а также оплатить несколько номеров вперед. «НАША СТРАНА»

Денежные переводы по почте и банковские чеки просим адресовать на имя Vsevolod Dubrowsky, а не только на «Nuestro Pais», без упоминания имени ее редактора-издателя.

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА, назначенная ОРЮР (с) в саду Клуба Банко Мунисипаль (Висенте Лопес, ул. Мадеро 1591) НЕ СОСТОИТСЯ.

К устройству ВЕЧЕРА имеющего быть там же 31 декабря сего года, ОРЮР (с) никакого отношения не имеет.

25 декабря 1959 г. в 16 час. состоится открытие «РУССКОЙ БИБЛИОТЕКИ в ОЛИВОСЕ» ул. Olague Feliú 2954, OLIVOS (Est. Dr. Cetrangu).

При Библиотеке предвидится создание особого фонда под названием «ЗАЛОГ ВЗАИМОПОМОЩИ», составленного из сумм, внесенных как залог за пользование книгами. Из этого фонда нуждающимся членам Библиотеки будут заимообразно выдаваться единовременные ссуды.

НА ОКЕАНЕ В ПОСЕЛКЕ - ПАРКЕ «ЛЮСИЛА»

(около Мар де Ахо) ДЕШЕВО СДАЮТСЯ КОМНАТЫ БЕЗ ПАНСИОНА

Справляться в Библиотеке Русского Дома в Вижа Бажестер по вторн., четв. и субботам от 18 до 21 час.

(Телеф. 758-0045)

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВИТЯЗЕЙ в Аргентине 12-го января открывает свой 6-ой Л А Г Е Р Ъ на собственном участке в местечке Болса (Кордоба). Продолжительность лагеря один месяц. Цена пребывания 45 песо в день.

Записаться следует до 1-го января у гр. Уварова после 20 час. на квартире Ескобар 2542, кв. 5; по субботам от 16 до 17 час. в Коланизаторе, Вижа Бажестер, в Соборе Воскресения Христова по суб. и воскресеньям и гр. Шереметьева в церкви в Темперлее.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Розарио (говорит по-русски).

Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.

Прием ежедневно от 15 до 20 час. Boulogne Sur Mer 541 р. 2, dpto. Н

Capital Т. Е. 88-3605 (Один квартал от станции субтеранео «Пуэйрредон» по линии Федерико Лакросе).

Каждое ВОСКРЕСЕНЬЕ от 20 до 20.30 ч. с л у ш а й т е Р У С С К У Ю П Е Р Е Д А Ч У по RADIO PORTEÑA — LS4



ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ ОРЮР (с)

Проведя ОДИНАДЦАТЬ скаутских лагерей в Аргентине, Аргентинский Отдел ОРЮР (с) устраивает очередной

ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ РАЗВЕДЧИКОВ И РАЗВЕДЧИЦ В УРУГВАЕ

в здоровой местности с сосновым лесом, песчаным берегом и хорошим, безопасным купаньем.

Лагерь состоится между 26 января и 17 февраля 1960 года. Стоимость лагеря 1000 песо арг. плюс стоимость проезда.

Запись в лагерь — до 12 января вкл. — принимается:

1. В Школе при ОРЮР (улица Буэнос Айрес, 2853, Оливос) 26 декабря 1959 и 9 января 1960 от 13 до 19 час.; 27 декабря и 10 января от 10 до 14 час.

2. У ски. А. Баумгартена (Аменабар 4156) 29 и 30 декабря 1959 и 5 и 12 января 1960 от 19 до 22 час. и ежедневно в обеденное время, кроме воскресных дней.

3. У ски. Д. Скоробогача (Хосе Мармоль 1545, Флорида) ежедневно от 12 до 16 час. 28 декабря 1959 и 4, 7, 8 и 11 января 1960 — от 17 до 22 час.

Справки можно получить по телеф. 30-9348 — у Ски. И. Брусникина и 795-4283 — у Ски. М. Царевского, лично по указанным выше адресам и у всех руководителей ОРЮР.

Штаб Отдела ОРЮР (с)

ПОЛУЧЕНЫ ОТРЫВНЫЕ КАЛЕНДАРИ НА 1960 ГОД

изд. Мартьянова — САСИШ
Цена 100 песо с паспорту
БОЛЬШОЙ ВЫБОР ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫХ ОТКРЫТОК

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН «РУССКАЯ КНИГА»
Облигадо, 2130

КАЛЕНДАРИ ИЗДАНИЯ ЗАРУБЕЖНОГО СОЮЗА ИНВАЛИДОВ

продаются в киосках при церквях и в магазине бр. Лашкевич

Контора газеты «Наша Страна» очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

чень, болевшая еще и до войны немцев, работавших на подсобно-раздо лучше, чем работавших в англичанами власовцев и быв- предательские действия внутри того, что не было сил от голо- тала правая рука, простреленная И Стригунов был рад, когда так плохо, что лагерный врач работать и направил умирать в бредил, Стригунов проводил или жизни, или вспоминал стихи лю- это не совсем подходящее за- го старика, бывшего командира быть, может быть! Но жизнь необычна, так красочна в своем ыть. Формула «не может быть» , в которой жизнь представляет лической подлости и челове- удалось вспомнить до конца Бу- Иван Дубов, тело которого на- ке со смертью, вдруг забился в как будто захлебывался водой, им голосом, от которого через новилось больно в ушах: подавайтесь сволочам! Пусть одно со Сталиным. В горы было,

надо, дураки! Стой теперь, стой! Пусть давят... Иван Дубов опрокинулся на бок.. мгновение смотрел невидящими глазами в сторону Стригунова, взгляд его невидящих глаз в сочетании с дикими полными бессильного гнева криками только на секунду замолкшими в палате, был так страшен, что Стригунову стало не по себе. Он встал, одел войлочные шлепанцы, поднял голову начавшего снова метаться в беспомощности Дубова, положил ее на соломенную подушку, измазанную сгустками засохшей крови. Но Дубов выхватил голову из рук Стригунова, захлебываясь кровью, глядя куда-то в потолок снова кричал: — ...Не только нас!.. Врешь!.. Себя предали. Не христиане, а гады вы! Последнюю веру у людей отняли. В своей крови захлебнетесь. Всех предали гады! Стригунов снова попытался положить голову Дубова на подушку, но тот, оттолкнув его испачканной в крови рукой, кричал в ярости: * — Не демократы, а гады последние. Сталинские прихвостни. Стригунов вздохнул, пошел к своей койке. Удержать Дубова, когда он был в припадке, у него не было сил. Звать же санитаров, немцев, было бесполезно. Стригунов лег, закрылся подушкой, натянул сверху одеяло, чтобы хоть немного меньше были слышны неистовые крики умирающего, каждое слово которого ранило душу своей неопровержимой правотой.

VI

Чтобы отвлечься от криков Дубова, Стригунов снова стал вспоминать прошлое. Вспомнилась душная июльская ночь, когда соединенные отряды партизан переплыли на плотках через Синюху и начали наступать на деревню Малые Буды. Вспомнился не-

удачный исход упорного ночного боя, когда под сильным огнем добровольцев, оставшиеся в живых партизаны стали вплавь переплывать освещенную вспышками ракет Синюху. Вспомнились крики Алешки, кричавшего в разрезаемой огнями выстрелов тишине: — Никифоров, чорт проклятый! Почему миномет замолчал?! Бей ближе к ихнему берегу. Потом в памяти ярко, как в ночном сне, возникла волнующая встреча с казаками, мчавшимися вслед за танками к Вильно. Это было вечером, на берегу лесного озера, недалеко от шоссе на Минск. Выполняя приказ главного штаба партизанского движения Стригунов вел отряд на запад, делая ночные нападения на бивуаки отступающих в беспорядке немцев. Из принятых по радио сводок Совинформбюро Стригунов знал, что танковые части, в сопровождении казачьей дивизии прорвали в нескольких местах немецкий фронт и сейчас идут несколькими группами на запад, стараясь обойти Вильно, сея панику и смятение в немецких гарнизонах, находившихся в городках и селах между Смоленском, Вильно и Брест-Литовском. Стригунов, как и все, мечтал об этой встрече, мечтал не из высоких патриотических соображений, а из самых простых эгонистических, чтобы, наконец, скорее кончилась звериная полуголодная жизнь в лесах, и продолжавшаяся уже три года нескончаемая игра со смертью в прятки. Мечтая, Стригунов не очень-то верил сводкам Информбюро, думая, что это простой трюк советской пропаганды, чтобы подбодрить отряды партизан. Но все же как и все, он неотступно ждал того мгновенья, когда он увидит, наконец, первый советский танк, первого солдата Красной армии.

М. М. Спасовский

Призрачная сила СССР

17-го ноября тек. года государственный секретарь САСШ К. Хертер на торговой конференции в Нью Йорке подчеркнул в своей речи: — "Мы не должны предаваться иллюзиям и забывать о том, что основные цели коммунизма остаются прежними".

А основные цели коммунизма общеизвестны: — моральное и государственное разложение всего мира и утверждение в нем САТАНОКРАТИИ, то есть, высшей формы духовного и общественно-политического расщепления душ человеческих.

К. Хертер это свое заявление совершенно правильно вывел из слов Хрущева, сказанных последним 31 октября тек. года на сессии так называемого верховного совета СССР: — "Нельзя смешивать взаимные уступки в интересах мирного сосуществования государств с уступками в принципах, в том, что касается самой природы нашего социалистического строя, нашей идеологии..."

Иначе говоря, коммунисты идут на уступки только для сохранения столь нужного им сейчас мира, природа же их посягательств на свободный мир, как и вся звериная идеология коммунизма остаются нерушимыми, в их полной неприкосновенности и в их полной агрессивности сущности. Короче говоря, идеологическая, экономическая и политическая борьба коммунизма со свободным миром продолжается и будет продолжаться. Дело в том, что коммунизм по своей противостественной сущности зажат в роковые тиски: или он должен все время наступать по линии агрессивно-террористической, ибо другой линии жизни у него нет, или он должен погибнуть, распасться, исчезнуть.

У московских сатрапов эта борьба с миром свободы проявляется прежде всего в том, чтобы во что бы то ни стало и всеми мерами сохранить над СССР Железный Занавес в его полной цельности, плотности, прочности и строгости, и тем самым продолжить изоляцию всех поработанных народов и русского народа, в особенности, от идей свободной жизни. Ибо нарушение этой изоляции неизбежно ведет и приведет СССР к его распаду.

В силу этого, понятным становится, почему Москва так ревниво и так твердо заботится о том, чтобы не делать никаких уступок в своей внутренней политике, никак и ничем, даже тенью не ослаблять внедрения в массы поработанных народов своих идеологических установок. Рабы должны остаться

рабами, никакие идеи свободной жизни не должны коснуться их. СССР должен быть именно СССР, то есть, Россия должна продолжать пребывать в сплошном концлагере, в атмосфере и в условиях социализма-коммунизма, — в атмосфере той системы лжи и насилия, которая единственно может обеспечить и обеспечивает "диктатуру пролетариата", того "пролетариата", имя которому компартия. Иначе...

Иначе разлетится весь план порабощения всего человечества. Фактически этот план всегда висел и сейчас висит на ниточке. Достаточно компартии потерять хотя бы только на один день

ВЫ ПИСЫВАЙТЕ ИНТЕРЕСУЮЩИЕ ВАС КНИГИ ЧЕРЕЗ ИЗДАТЕЛЬСТВО

НАША СТРАНА

НА СКЛАДЕ — все книги издательства "НАША СТРАНА", все книги издательства "РУСЬ", новинки за рубежом литературы, произведения русских классиков и проч.

ДЕТСКИЕ КНИГИ

Специально для подарков
НА РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО
получены

в ограниченном количестве:

Русские сказки. Песо 50. —

Носов. Приключения Незнайки.

Песо 80. —

Храбрый Ника. Песо 55. —

Болгарские сказки. Песо 50. —

Джани Родари. Путешествие

Голубой Стрелы. Песо 65. —

Носов. Бобик в гостях у Бар-

боса. Песо 25. —

Чуковский. Чудо-дерево. (22

сказки и др. 250 стр.) \$ 120. —

Василиса Прекрасная. Песо 25. —

Зак и Кузнецов. Сказки про

сказки. Песо 60. —

А. Пушкин. Сказка о Царе Сал-

тане. Песо 40. —

С Маршак. Плывет плывет ко-

раблик. (Английские детские

песенки). Песо 45. —

Русские волшебные сказки. Рос-

кошное изд. Арг. \$ 150.

Н. А. Байков. — "Черный капитан".

Быль-роман. Ам. \$ 2.90/Арг. \$ 160.

Владимир Круглов. Собрание сочи-

нений в двух томах. Цена каждого

тома Ам. \$ 3.30/Арг. \$ 120.

Полк. П. Н. Богданович. Полтавская

Виктория. Ам. \$ 1.20/Арг. \$ 50.

Проф. Е. Месснер. Лик современ-

ной войны. Ам. \$ 1./Арг. \$ 40.

А. Свитич. Православная Церковь

в Польше и ее Автокефалия. Ам. \$ 3/

Арг. \$ 150.

Е. Месснер и др. "Российские офи-

церы". Ам. \$ 0.75/Арг. \$ 30.

Л. Даль. Иная жизнь. Книга стихов.

Ам. \$ 1./Арг. \$ 40.

М. Шмейссер — Подвиг. Рассказы.

Ам. \$ 1.50 / Арг. \$ 45

Павла Тетюкова. — По путям и до-

рогам. Ам. \$ 2.00 / Арг. \$ 70

Павла Тетюкова — Серебряная нить.

Ам. \$ 2.25 / Арг. \$ 80

Георгий Эрстов — Синий вечер. —

Ам. \$ 1.00 / Арг. \$ 30

Георгий Эрстов — Сонеты. — Ам. \$

1.00 / Арг. \$ 30

✱

Принимаются заказы на любые тех-

нические книги, словари и пр.

Книги высылаются во все страны

Зарубежья немедленно по получе-

нии стоимости заказа. Заказы нап-

равлять непосредственно в ИЗДА-

ТЕЛЬСТВО "НАША СТРАНА" или

его ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ на местах,

производящим расчет с заказчиком

в местной валюте.

Справки по тел. 52-7426.

Всю корреспонденцию и заказы

адресовать:

VSEVOLOD DUBROWSKY

"Nuestro País"

Casilla de Correo 2847, Buenos Aires,

República Argentina

свой чекистский контроль над поработанными народами, чтоб от нее не осталось и следа. Именно, в силу этого все сорок два года внимание компартии всегда было направлено главным образом в двух направлениях: — создать свой военный потенциал и непрерывным террором держать поработанные народы в абсолютной кабале. Всякие рекламные планы Москвы по поднятию "благополучия советских граждан" являлись и являются обманом. То, что на 42-м году революции поработанные народы продолжают недождать, ходить в опорках и сидеть за решеткой, в строгой изоляции от свободного мира, служит наглядным доказательством лживости всяких советских, особенно, так называемых, гуманитарных планов.

Под прикрытием этих размалеванных широковетельных планов проводится военная промышленность для агрессии, и вот, теперь — спутники и лунники для пропаганды. И если большевиками что-то теперь начинает делаться для народа в смысле облегчения его нищенского и закабаленного положения, то только потому и только для того, чтобы как-то и в какой-то мере привлечь народ к "борьбе за родину" в случае военного конфликта.

Коммунистический Олимп в Москве прекрасно знает, что поработанные им народы не на его стороне ни в каком отношении и не будут на его стороне в случае военного конфликта, а обойтись без народа в войне невозможно. Именно в этом и заключается "ахиллесова пята" Коминтерна — у него есть пушки, бомбы и ракеты, а нет армии, такой армии, которая не перешла бы на сторону врага.

Именно здесь лежит разгадка того, почему коммунисты так упорно ищут мира во что бы то ни стало и почему они не убирают и не могут убрать Железный Занавес. Несмотря на нарочито шумную трескотню о своем "могучем военном потенциале", СССР — очень слабое государственное образование, он всегда был слабым и остается таковым. Вторая Мировая война тому наглядное доказательство, с тех пор по существу ничего не изменилось.

Но СССР нужен кому-то для чего-то. И так называемая "мировая печать" с настойчивым упорством вдалбливает в души людей положение о том, что "коммунизм есть реальность, прочно вошедшая в мир", что "СССР есть величайшая мировая держава, превосходная по силе своих богатств и своей техники", что "м-р Хрущев есть авторитетнейший лидер, крепко опирающийся на русский народ", что "мирное сосуществование с коммунизмом есть трезвая необходимость для свободного мира"... И прочий вздор.

Раскроем скобки всех этих шумных фраз, построенных на "действительных фактах русских достижений". Действительные факты таковы: — 1. СССР сделался "величайшей мировой державой" усилиями и постоянной помощью "великой демократии"; 2. коммунизм со всем ужасом его каторжного режима — лжи во всем и насилия над всеми — есть патентованное Зло, радикальное отвержение которого еще так недавно исповедывал свободный мир; 3. коммунизм вошел в мир не как реальность, он был втащен в мир как очень удобный таран для разрушения "старого мира", чтобы на его развалинах построить царство Каина и Хама, царство избранных над поверженными; 4. профессиональный палач Хрущев есть очередной лидер темных и грязных, мокрых дел и опирается он исключительно на уголовный элемент; 5. мирное сосуществование с этим Злом ведет к позору и гибели остатков свободного мира, гибели в захлестнувшей его БЕЗвестности и его БЕЗстыдст-

Трагедия современного мира заключается в том, что миф принимают за реальность, что призрак силы считают за действительную силу, что между Злом и Добром ставят знак равенства... Так хотят, так кому-то для чего-то нужно, но забывают при этом, что волею судеб всегда всякое мирное сосуществование с ложью и насилием неизбежно приводило и на этот раз приведет к провалу "мирно сосуществующих". Ибо поистине — БОГ ПОРУГАЕМ НЕ БЫВАЕТ!

Ибо поистине в адрес мирно сосуществующего со Злом можно и должно сказать словами Апокалипсиса: — "Ты носишь имя, будто жив, но ты мертв" (3. 1). М. М. Спасовский

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Días, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

EUROPE

Belgique: Libraire et Bibliotheque Slave. 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 26, Athenes.

Holland: Mej. A. Loeper, Anna Str. 1, Oosterbeek.

AUSTRALIA

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q.-d.

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Продолжается подписка на
ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем
под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 5 песо; САСШ — 30 ам. цент.; Канада — 30 кан. ц.; Бразилия — 12 круз.; Венесуэла — 1 бол.; Уругвай — 60 ур. цент.; Парагвай — 10 гуар.; Чили — 100 чил. песо; Англия — 1 ш. 3 пенса; Франция — 75 фр. фр.; Бельгия — 10 бельг. фр.; Швейцария — 1 шв. франк; Германия — 75 пф.; Иран — 15 риал; Австралия — 1 ш. 6 пенс. австр.; Марокко — 75 фр.; Италия — 200 лир; Голландия — 0.65 гульд.; Швеция — 1 шв. кр.; Греция — 4 др.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

САСШ и Канада — 35 цент.; Бразилия 15 круз.; Венесуэла — 1.25 бол.; Парагвай — 12 гуар.; Чили — 150 чил. песо; Франция — 115 фр. фр., Германия — 1 нем. марка; Голландия — 1 гульден; Греция — 8 др.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова.

Подписка принимается Редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на определенное количество порядковых номеров.

Подписную плату настойчиво просим вносить не менее чем за десять номеров вперед.

РОЗЫСКИ

Объявления о розысках родных и знакомых принимаются непосредственно редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на местах. Стоимость объявления, помещенного в трех последовательных номерах, 2 дол. в валюте соответствующей страны. Для Аргентины: из расчета 1 дол. — 40 песо арг.

К и р с а н о в а Дмитрия Васильевича, род. в 1892 году, в России, его жену Екатерину Михайловну и сыновей Игоря, Юрия, Дмитрия и Леонида разыскивает сестра В е т о р Евгения Васильевна. Писать по адресу:

Mrs. Vctor Eugenia

150 Elliott Ave.

Yonkers, N. Y., U. S. A.

По просьбе брата разыскиваю Евгения Емельяновича К у к с ю к. Лиц, знающих что-либо о его судьбе прошу сообщить по адресу:

A. Peshkoff, 541 Cueto

Santiago de Chile, Chile

Тех, кто помнит поручика Щ е к и н а, просят откликнуться по адресу: Paul Russo

Min. Ger. Brasil para Stehekine